
۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۰:۰۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی

w w w . F D N . I R

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

آمارهای سلامت، امید به زندگی و سواد رشد بعد از انقلاب را نشان می‌دهند

رشد شاخص‌های انسانی در ۴۰ سالگی انقلاب

در مجادله قلمی روزنامه »فرهیختگان« و ابوالفضل 

جوکار‌قهرودی )بنیانگذار و مدیرعامل انتشارات گاج( مواردی 

چون ضعف سیستم آموزشی کشور و سوءاستفاده ناشران 

کمک‌آموزشی از آن، پدیدآیی یک کارتل عظیم اقتصادی، 

عدم‌پرداخت مالیات، مافیای آموزشی، اخراج‌های گسترده 

پرسنل در ایام پایانی سال و... مطرح شده است که جای 

تامل بسیاری دارد. 

در این مختصر اما نگارنده قصد دارد تا بر اخراج‌های گسترده 

پرسنل در ایام پایانی سال 1397 متمرکز شود. 

آقای جوکار در جوابیه‌شان به »فرهیختگان« در مورخه 

1397/11/02 مدعی شده‌اند که »به تعدیل نیروی گاج 

اشاره کردید، صرف‌نظر از اینکه تعدیل نیرو در کار نبوده و 

این موضوع تعبیر آن روزنامه و کذب می‌باشد، گاج همانند 

بسیاری از شرکت‌ها، صرفا از تمدید قرارداد بخش کوچکی 

از نیروهای خود صرف‌نظر نموده است.«

باید به ایشان یادآور شد که موضوع »تعدیل نیرو« نیست بلکه 

فراتر از آن اخراج‌های غیرقانونی بیش از 500 نفر از پرسنل 

در ایام پایانی سال 97 بوده و هست. لذا عدم‌تمدید قرارداد 

بخش کوچکی از نیروها کذب‌محض است. 

نگارنده به‌عنوان یکی از مسئولان سابق واحد اداری گاج که از 

سال 1391 تا 30 آذر 1397 مسئولیت منابع انسانی بیش از 

350 نفر از پرسنل در دو ساختمان تبریزچی و آزمون را برعهده 

داشته‌ام، شهادت می‌دهم آنچه آقای جوکار می‌گویند نه‌تنها 

کذب محض بلکه فراتر از آن شارلاتانیسم1 عریان یکی از 

مدعیان کارآفرینی است که به برده‌آفرینی روی آورده است. 

طبق اسناد موجود تمامی پرسنل گاج طی چهار فقره قرارداد 

سه‌ماهه تا پایان سال 1397 داشته‌اند که البته برخلاف 

تبصره یک ماده 10 قانون کار هیچ نسخه‌ای در اختیار 

کارمندان قرار نگرفته است. همچنین ماده 25 قانون کار 

صراحت دارد که »هرگاه قرارداد کار برای مدت موقت یا برای 

انجام کار معین، منعقد شده باشد هیچ‌یک از طرفین به 

تنهایی حق فسخ آن را ندارد.« بنابراین اخراج‌های گسترده 

اواخر آذرماه 97 از اساس غیرقانونی بوده است. از سوی دیگر 

طبق بند 2 ماده 14 همان قرارداد داخلی مابین کارمند و 

کارفرما - که بسیاری از بندها و تبصره‌هایش با قانون کار 

به‌مثابه قانون بالادستی که جنبه امری دارد، مغایر است- 

می‌گوید: »هریک از طرفین می‌توانند با اعلام کتبی 15روزه 

نسبت به فسخ قرارداد به شرط تحویل کامل کلیه مدارک و 

کارهای تحویلی اقدام نمایند.« می‌دانیم و می‌دانید که این 

مهم نیز با توجه به وجود صدها شاهد انجام نگرفته است. 

بیفزاییم که بند 4 ماده 14 همان قرارداد نیز که »تصمیم 

کارفرما به تعدیل نیروی انسانی مشغول به کار در واحد 

صنفی« را به خلق‌الله حُقنه می‌کند نیز علاوه‌بر مغایرت 

با ادعای آقای جوکار در جوابیه اخیرشان به روزنامه 

»فرهیختگان«، کاملا برخلاف ماده 25 قانون کار است. 

نکته جالب آنجاست که مدیران واحدهای مختلف انتشارات 

با استناد به همین بند کذایی اخراج‌های گسترده آذر ماه را 

توجیه می‌کردند و می‌کنند!

نکته دیگر اما تاکید آقای جوکار بر عدم‌تمدید قرارداد »بخش 

کوچکی از نیروها« است. چرا راه دور برویم؟! طبق اسناد 

موجود، لیست حقوق و دستمزد انتشارات گاج در آبان 

1397 شامل 987 نفر بوده است. از ایشان که در ردای 

مظلومیت شعار می‌دهند »لطفا به شعور مخاطبان خود 

احترام بگذارید« می‌خواهیم که لیست حقوق و دستمزد 

انتشارات گاج در دی ماه 1397 را در اختیار افکار عمومی 

قرار دهند تا مفهوم »بخش کوچکی از نیروها« برای همگان 

مشخص شود. 

بدیهی است اگر ایشان این پیشنهاد خیرخواهانه را بپذیرند، 

علاوه‌بر اینکه افکار عمومی را قرین منت خود کرده‌اند، دست 

بسیاری از معاندان‌شان در افشای اسامی صوری همان 

لیست حقوق و دستمزد منجمله ردیف 1 و... را می‌بندند!

همه اینها به جای خود، از آقای جوکار که معتقدند »و توفیق 

از خداست« می‌پرسیم:

1- آیا پرونده‌سازی محمل عوامل شما برای یکی از پرسنل 

منتقد اخراج‌های گسترده آذرماه صحت دارد؟

2- آیا عدم‌پرداخت حقوق و دستمزد آذر ماه دو تن از منتقدین 

اخراج‌های گسترده صحت دارد؟

3- آیا تهدید برخی از اخراجی‌های سنوات گذشته و البته 

اخیر به اجرای سفته‌هایی که صرفا جهت حسن انجام کار 

و امور محوله اخذ شده بود، درصورت طرح شکایت در اداره 

کار صحت دارد؟ و... 

در پایان اما با توجه به نظر آقای جوکار مبنی‌بر حل‌شدن 

یک پرونده قدیمی سرقت، ضمن تبریک به ایشان 

مشوقانه توصیه می‌کنیم به جای این‌گونه قلم‌فرسایی‌های 

بی‌حاصل و نخ‌نما، به جای تهدید و ارعاب این و آن، به 

جای گزافه‌گویی‌های عوام‌فریبانه و... مشاوران ندانم‌کار، 

کوته‌بین و از خودراضی‌شان را عوض کنند و مهم‌تر از 

آن به جای مغلطه، پاسخگو باشند و به قانون تمکین 

کنند. چراکه زمانه، زمانه سلطان‌ها و امپراتورها و البته 

پدرخوانده‌ها نیست! 

۱- کسی که با زبان خوش مردم را فریب دهد. )لغت‌نامه دهخدا( 

در آستانه چهل‌سالگی انقلاب اسلامی بررسی وضعیت 

فعلی یعنی آنچه  پس از انقلاب رخ داده با وضعیت پیش 

از انقلاب، اتفاقی است که پرداختن به آن خالی از لطف 

نیست. اما این پردازش به علت گستردگی و وجود گزاره‌های 

مختلف باید به صورت مصداقی موردارزیابی و قیاس قرار 

گیرد. برخی از مهم‌ترین شاخص‌هایی که علم نسبت به 

وضعیت پیشین و پس از آن می‌تواند ما را به اقدامات 

صورت‌گرفته در این چهل سال رهنمون سازد عبارتند از: 

توسعه انسانی، سلامت و سوادآموزی.

حوزه سلامت و بهداشت

در حوزه سلامت و بهداشت که از اصلی‌ترین حوزه‌های 

تاثیر‌گذار بر توسعه انسانی و اجتماعی است، تغییرات 

و رشد و گسترده پیش و پس از انقلاب رخ داده است که 

آخرین آمار هم بر همین موضوع اذعان دارند. 

امید به زندگی بالای 74 سال

امید به زندگی یک شاخص آماری است که نشان می‌دهد 

هر عضوی از جامعه هنگام تولد به‌طور متوسط چند سال 

می‌تواند توقع حیات داشته باشد، همین تعریف میزان 

اهمیت این موضوع و پیوستگی و تاثیرگذاری و تاثیر‌پذیری 

آن از سایر شاخص‌ها ازجمله سامت را به خوبی نشان 

می‌دهد. 

در گزارش سالیانه سازمان ملل متحد که هرساله منتشر 

می‌شود، یکی از شاخص‌های دارای اهمیت بالا امید به 

زندگی است. این شاخص نشان می‌دهد مردم هر کشور 

بنا بر وضعیت موجود در آن کشور و میزان توسعه‌یافتگی و 

عدم‌توسعه‌یافتگی چه میزان انتشار طول عمر و زندگی دارند. 

در ایران طبق آخرین آماری که سازمان ملل متحد منتشر 

کرده است طی سه دهه اخیر شاخص توسعه انسانی از 

118 در سال 1990 به 61 در سال 2015 میلادی رسیده 

که نشان از رشد 57 پله‌ای در این شاخص دارد. بر همین 

مبنا میزان امید به زندگی برای ایرانی‌ها در فاصله سال‌های 

2015 تا 2020 بالای 74 سال است که این رقم برای مردان 

74 و برای زنان 76 سال است. در بازه 1955-1950 مرگ 

کودکان )تا پنج سالگی( 300 نفر در هر هزار تولد بوده که 

این رقم اکنون به 14/8 رسیده است. در این بازه مرگ‌ومیر 

مادران بیش از 350 نفر به ازای هر 100هزار تولد بوده که 

اکنون این رقم در سال 1397 به 21مورد کاهش یافته است. 

میزان امید به زندگی ایرانی‌ها قبل از پیروزی انقلاب اسلامی 

۵۴ سال بوده که این رقم در آخرین گزارش توسعه انسانی 

۲۰۱۶ به بیش از75/6 سال رسیده است که رشد حدود 

۲۲ سال را در حوزه امید به زندگی ایرانیان نشان می‌دهد. 

      میزان امید به زندگی قبل و بعد از انقلاب

بعد از انقلاب اسلامیقبل از انقلاب اسلامی

بیش از 75 سال54

رشد 40 درصدی باسوادی

علی باقرزاده، معاون وزیر آموزش‌و‌پرورش و رئیس سازمان 

نهضت سوادآموزی با ارائه آخرین آمار در حوزه سوادآموزی 

در کشور چندی پیش گفت: »در گروه سنی ۱۵سال 

به بالا که سن شروع سوادآموزی در دنیاست، در سال 

۱۹۷۶ که سال پیروزی انقلاب است، سن باسوادی در 

ایران ۱/۳۶ درصد بود که میانگین جهانی در آن زمان 

۶۹درصد و در سال ۲۰۱۶، میزان باسوادی در ایران 

۸۶درصد است که میانگین جهانی 82/2 درصد بود؛ این 

موضوع نشان می‌دهد میزان رشد در سطح بین‌المللی 

۳/۱۳ درصد و در سطح کشور ۹/۴۹ درصد بوده است. 

در سال ۱۹۷۶میانگین باسوادی زنان ایران ۲/۲۴ درصد 

و میانگین باسوادی زنان جهان ۶۱درصد بود، درحالی که 

در سال ۲۰۱۶ باسوادی زنان ایران به ۸۲ درصد رسید و 

در همین زمان میانگین جهانی 82/7 درصد بود که میزان 

رشد در سطح بین‌المللی ۷/۲۱ درصد و در سطح ملی 

۸/۵۷ درصد است. در گروه سنی ۱۵ تا ۲۴ سال میزان 

سوادآموزی در سال ۱۹۷۶ در ایران ۱/۵۶ درصد و میانگین 

جهانی در آن سال ۶/۷۷ درصد بود؛ در سال ۲۰۱۶ میزان 

باسوادی در این سن در ایران ۴/۹۷ درصد شد، در حالی 

که میانگین جهانی ۴/۹۱ درصد، یعنی رشد بین‌المللی 

۸/۱۳ درصد و رشد بین‌المللی ۳/۴۱ درصد است. دختران 

۲۴ـ ۱۵ساله در ابتدای انقلاب در حد ۴۲درصد باسوادی 

داشتند و میانگین جهانی ۴/۷۰ درصد بود که این رقم 

در سال ۲۰۱۶ در ایران به ۹۷/۳ درصد رسید و میانگین 

جهانی ۸۹/۹ درصد، یعنی میانگین جهانی ۴/۲۲ درصد 

رشد کرده است. میزان سواد در گروه سنی ۶۴-۲۵ سال 

در سال ۱۹۷۶ عدد ۳/۲۷ درصد بود که این رقم در سال 

۲۰۱۶ به ۸۸/۱ درصد رسید و میانگین جهانی نیز در 

آن زمان ۸۶درصد بود که میزان رشد در این گروه سنی 

۶۰/۷ درصد شد که در مردان رشد ۶۸/۵درصد و در زنان 

رشد ۷/۵۳ درصد را شاهد بودیم. سال‌های ۹۱ تا ۹۵ 

نرخ باسوادی ایرانیان ۸۵/۲ درصد رشد کرده و میانگین 

رشد ۱۵ساله جهانی حدود یک‌درصد است. در آخرین 

سرشماری جمعیت 6 سال و بالاتر کشور بالغ بر ۷۱میلیون 

و ‌۵۰۶هزار و ۳۹۲ نفر شمارش شده که ۶۲ میلیون و ۶۶۶ 

هزار و ۷۶۰ نفر آنها خود را باسواد و ۸ میلیون و ۷۹۵ 

هزار و ۵۵۳ نفر فاقدسواد اعلام کردند. در عین حال که 

میزان باسوادی از ۴۷/۵ درصد در سال ۱۳۵۵ به ۸۷/۶ 

درصد در سال ۱۳۹۵ رسیده است؛ به عبارت دیگر میزان 

باسوادی در سال‌های پس از پیروزی انقلاب اسلامی بالغ 

بر ۴۰درصد افزایش یافته است. درصد باسوادی در گروه 

سنی 29-10سال از 59/8 درصد در سال ۱۳۵۵ به ۹۷/۳ 

درصد در سال ۱۳۹۵ رسیده که حاکی از رشد ۳۷درصدی 

است. روند توسعه نرخ باسوادی در کشور از رشد بسیار 

خوبی بعد از پیروزی انقلاب اسامی ایران برخوردار بوده 

است، به نحوی که از سال ۱۳۵۵ تا سال ۱۳۹۵ در گروه 

سنی ۱۵ساله و بالاتر با رشد ۴۹/۹ درصد سواد و در گروه 

سنی ۲۴- ۱۵ سال شاهد ۴۱/۳ درصد رشد در نرخ‌های 

باسوادی هستیم. در گروه سنی ۲۹- ۱۰ سال، ۲۸ استان 

نرخ باسوادی‌شان بالای ۹۷درصد و هشت استان بالای 

۹۹درصد است که اتفاق بسیار خوبی است و آن یک‌درصد 

هم معمولا افراد آموزش‌ناپذیر هستند.« 

میزان باسوادی در سال‌های پیش و پس از انقلاب

پس از انقلاب اسلامیپیش از انقلاب اسلامی

87/5 درصد باسوادی47/5 درصد باسوادی

یادداشت انتقادی مدیر سابق منابع انسانی انتشارات گاج بعد از انتشار جوابیه این موسسه

هیس! پدرخوانده دروغ نمی‌گوید!
امیر خوش‌سرور، مسئول منابع انسانی بیش از 350 نفر از پرسنل در دو ساختمان تبریزچی و آزمون 

انتشارات گاج بعد از گزارش روزنامه »فرهیختگان« و دو جوابیه ابوالفضل جوکار در یادداشتی انتقادی 

مواردی را نسبت به ادعاهای بنیانگذار و مدیرعامل این ناشر کمک‌آموزشی مطرح کرده است که در 

ــد. ــه آن را می‌خوانی ادام

طرح »تحول سلامت« منطق اقتصادی برای اداره نداشت

سعید نمکی، سرپرست وزارت بهداشت در همایش اجلاس سراسری مدیران کل بیمه سلامت سراسر کشور 

گفت: »در سال ۱۳۹۴ که به سازمان برنامه و بودجه آمدم، این سازمان با مشکلاتی مواجه بود و با بیمه همگانی 

و طرح تحول سلامت مواجه شدیم و به نوبخت نامه نوشتم که اگر این شیوه هزینه‌ اصلاح نشود، طرح با مشکل 

مواجه خواهد شد. ۹۵درصد بودجه کشور را در سال‌های قحطی منابع، مدیریت کردیم و در شرایطی که با 

کمبود منابع مواجه بودیم، با طرح تحول سلامتی مواجه شدیم که فرمول اقتصادی نداشت و تفکر و منطق 

اقتصادی برای اداره آن نبود، در هیچ جای دنیا با درآمد سرانه ۵۰ تا ۶۰ دلاری نمی‌گویند افراد هر سرویسی 

را دریافت کنند. به دلیل اینکه به دنبال موفقیت این طرح بودم به نحوی آن را مدیریت کردم، بیمه همگانی 

طوری بود که تاجران و افراد سرمایه‌دار نیز بیمه شده بودند، بار سنگین این طرح عدم‌توجه به زیرساخت‌هایی 

مثل پزشکی خانواده، نظام ارجاع و راهنماهای بالینی و بی‌توجهی به آزمون وسع بود، به همین دلیل بیمه‌ها 

با بدهی مواجه هستند. در سازمان برنامه و بودجه اگر به دنبال اصلاح این رویه بودیم به دلیل نگرانی از آینده 

بود، باید وضعیت داروی تحت‌پوشش بیمه مشخص شود، بسته‌های خدمتی به درستی تدوین شوند، ما نباید 

دارویی را با پنج‌برابر قیمت وارد کنیم که تولید داخل آن را داریم. طرح تحول سلامت باید ادامه یابد اما بسته‌ها 

به‌گونه‌ای تدوین شود که متخصصان نیز بپذیرند. در طول تدوین و اجرای زیرساخت‌ها و صرفه‌جویی منابع نباید 

حقوق مردم پایمال شود؛ باید در زمان محدود کردن بسته‌ها و خدمت‌ها حتما به افراد محروم توجه شود، وظیفه 

ما توجه به حق مظلومان و محرومان است و نباید آن را فراموش کرد. دفترچه بیمه سلامت باید منزلت داشته 

باشد و برای فقدان پشتوانه اقتصادی چک بی‌محل صادر نشود، در غیر این صورت بیمه سلامت ارزشی ندارد.« 

  مدرسه‌ متفاوت؛ معلم متفاوت  سلامت

چهارشنبه ۳بهمن 1397   شماره  ۲۶۹۰

در حاشیه

ملاک تشخیص مشمولان بسته حمایتی

ـ مالی سازمان تامین اجتماعی گفت:  رحیم اردلان، معاون اداری ـ

»پس از ارسال لیست سرپرستان مشمول طرح بسته حمایت غذایی 

فرآیند واریزها از طریق 28 بانک در سطح کشور آغاز شد. براساس 

لیستی که در اختیار سازمان تامین اجتماعی قرار گرفت 6میلیون 

و 150هزار نفر مشمول این طرح قرار گرفتند که براساس آخرین 

آمار اخذشده از بانک‌های عامل، 27 بانک واریزی خود را به اتمام 

رسانده‌اند و تنها بانک ملی قرار بوده مبلغ بسته حمایتی را به حساب 

یک‌میلیون و 500هزار نفر از سرپرستان واریز کند که این اتفاق هم تا 

پایان دوشنبه‌شب صورت گرفته است. افرادی که حقوق آنها کمتر از 

3 میلیون تومان باشد و تا امروز هنوز رقم بسته حمایتی خود را دریافت 

نکرده‌اند می‌توانند با شماره تماس 1420 موضوع را پیگیری کنند، 

ضمن اینکه تمهیدات لازم برای پاسخگویی به سوالات مردم پیش‌بینی 

شده است.« او درباره عدم‌پاسخگویی به سوالات مردمی از طریق شماره 

تماس 1420 یادآور شد: »با توجه به پیگیری و تماس‌های مکرر مردم 

امکان دارد در ساعتی اپراتوارها پاسخگو نباشند اما به‌طورکلی از ساعت 

8 صبح تا 22 اپراتورها آماده پاسخگویی هستند. افرادی که از ابتدای 

فروردین تا مهر امسال بیمه تامین اجتماعی شدند و در این‌ بازه زمانی 

حقوق دریافتی آنها کمتر از سه‌میلیون تومان است از این تسهیلات 

استفاده خواهند کرد.« 

دریافت عوارض تونل‌ها منتفی است

علی اعطا، سخنگوی شورای شهر تهران درباره دریافت عوارض در 

تونل‌های شهری گفت: »این لایحه به‌عنوان پیش‌نویس در کارگروه‌های 

معاونت برنامه‌ریزی تنظیم شده و هنوز قطعی نشده و برای شهردار هم 

ارسال نشده و حتی به شورای شهر تهران هم نیامده است.«

 به‌ گفته وی، این موضوع در کمیسیون‌های شورای شهر تهران مورد 

بحث بوده و وقتی با عکس‌العمل مردم مواجه شدند شورای شهر آن را 

منتفی کرده است، درصورتی که این‌گونه نبود و حتی به شهردار هم 

ارسال نشده تا آن را تایید کند. درصورتی که اگر این لایحه به شورای 

شهر می‌آمد قطعا در چنین شرایط اقتصادی به‌تصویب نمی‌رسید، 

بنابراین این موضوع منتفی است. 

انتخابات شورایاری‌ها خرداد ۹۸

محسن هاشمی، رئیس شورای شهر تهران با اشاره به آخرین وضعیت 

زمان برگزاری انتخابات شورایاری‌ها گفت: »وزیر کشور نظر و اجازه 

لازم برای برگزاری انتخابات شورایاری‌ها را به شورای شهر تهران 

اعالم کرده است.« هاشمی با بیان اینکه زمان برگزاری انتخابات 

شورایاری‌ها از سوی شورای شهر تهران اعالم خواهد شد، گفت: 

»اسفندماه امسال دوره فعالیت شورایاری‌ها فعلی به پایان می‌رسد و 

از قرار معلوم ستاد شورایاری‌ها سازوکارهای انتخابات شورایاری‌ها را 

از چندی پیش آغاز کرده است. به احتمال زیاد ۱۳ اردیبهشت سال 

آینده انتخابات دوره پنجم شورایاری‌ها برگزار می‌شود.« اظهارات 

رئیس شورای شهر تهران درحالی است که سازمان بازرسی کل کشور 

نسبت به شورایاری‌ها و در نتیجه انتخابات آن ایرادات حقوقی دارد 

که معلوم نیست رفع شده باشد.

طلاق و بیکاری عامل کار خیابانی کودکان 

مصطفی اقلیما، رئیس انجمن علمی مددکاران اجتماعی گفت: 

»کودکان کار با کودکان خیابانی تفاوت ماهوی دارند. در تعریف دیگر 

کشورها معمولا از کودکان خیابانی به کودکان بی‌سرپرستی تعبیر 

می‌شود که در خیابان به سر می‌برند و به صورت باندی زندگی می‌کنند 

و عدم‌دسترسی به آنها باعث شده دولت‌ها در ساماندهی‌شان ناتوان 

باشند. ما در کشورمان کودکان خیابانی نداریم و همه کودک کار 

هستند. این کودکان یکی از والدین یا هر دو را از دست داده‌اند یا به 

دلیل مشکلات خانوادگی و کمبود درآمد به سمت کار می‌آیند؛ به عبارتی 

برای کمک به خانواده مشغول به کار شده‌اند و چون معمولا در خیابان 

به کسب درآمد مشغولند ما از آنها به کودکان خیابانی تعبیر می‌کنیم. 

کودکان کار محصولی از مجموعه علت‌ها هستند. هیچ کودکی بدون 

داشتن والدین که به دنیا نمی‌آید و قاعدتا وقتی کودکان وارد خیابان یا 

مجموعه‌ای از مشاغل می‌شوند، در خانواده آنها یک ایرادی وجود دارد. 

دولت در مقاطعی کودکان کار را جمع‌آوری می‌کند. افزایش بیکاری و 

طلاق عوامل مهمی در کار خیابانی کودکان هستند. دولت اگر قصد 

انجام دادن کاری را دارد نباید جلوی کار کردن این کودکان را بگیرد.«

غلامحسن ابوالقاسمی، معلم ۴۷ساله روستای 

سیدآباد خمین است که مدت ۲۵سال سابقه 

تدریس در مقطع ابتدایی را دارد. او در روستای 

سیدآباد یک کلاس درس در ۶ مقطع را تدریس 

می‌کند که در آنجا معلم، ناظم و مدیر مدرسه 

است. آقامعلم به خاطر روش‌های نوین و 

فوق‌العاده خاصی که در تدریس دروس به 

بچه‌ها دارد، یکی از محبوب‌ترین معلمان 

استان به‌خصوص شهرستان خمین است. 

ابوالقاسمی مقام اول المپیاد روش‌های نوین 

تدریس در استان و مقام اول کشوری را دارد. 

بچه‌ها در این مدرسه با آقامعلم دوست هستند 

و علاوه‌بر دروس ریاضی، فارسی و... درس 

زندگی و آمادگی برای ورود به جامعه بزرگ‌تر را 

فرا می‌گیرند. مدرسه‌ای با دانش‌آموزان سرزنده 

و شاد که حتی بعد از اتمام مقطع ابتدایی برای 

دیدن معلم خود گهگاه به مدرسه می‌آیند. 

عکس: رضوان مطهری | فارس

امیر خوش‌سرور
مدیر سابق منابع انسانی انتشارات گاج

دوران انقلاب اسلامیدوران حکومت پهلویشاخص‌ها

68/10 نوزاد در هر 1000 تولد111 نوزاد در هر 1000 تولدمرگ‌ومیر نوزادان به هنگام تولد

36 کودک در هر هزار تولد زنده174 کودک در هر هزار تولد زندهمرگ‌ومیرکودکان زیر 5 سال

3/20نفر در هر صدهزار نفر245 نفر در هر صدهزار نفرمرگ‌ومیر مادران )بارداری و زایمان(

۵۵/۸72سالامید به زندگی مردان

57/476 سالامید به زندگی زنان

تعداد پزشکان

14/700 )9441پزشک عمومی 

و 5259 پزشک متخصص( 

براساس آمار سال 56

27/122  ) 14/901 پزشک عمومی 

و 12/221 پزشک متخصص( براساس 

آمار در سال 90

60/000200/000تعداد دانشجویان پزشکی

547805تعداد بیمارستان

2/914 واحد )سال 1390(1/500 واحد )سال 1356(مرکز بهداشت درمانی روستایی

56/000103365تعداد تختخواب در بیمارستان

95 درصد25  درصدنرخ تولید دارو در داخل کشور

1228تعداد شرکت‌های بیمه‌ای

بیش از 65/000/000 نفر1/800/000نفرتعدادجمعیت تحت‌پوشش بیمه


